

划出“硬杠杠” 激励新作为

省委组织部主办的红星云力推我市村干部严管厚爱工作

■本报记者 胡建军

“我们村部天天有村干部值班，什么时候去，都能办好我们要办的事，非常方便。”日前，衡山县永和乡龙凤村前来办事的群众，对村干部在岗及时为村民办实事，纷纷交口称赞。

市委组织部组织科负责人介绍，我市立足农村基层实际，坚持严管厚爱相结合，出台《村干部管理办法（试行）》（以下简称《办法》），探索推行村干部“警示谈话”和“有错无为”退出机制等“硬杠杠”，在省内外引起强烈反响和兄弟单位的高度关注。

选拔村干部有了“新标尺”

为破解当前农村选不到“好干部”难题，《办法》对村干部的任职条件、干部来源、后备干部培养等作出具体规定，列出了村干部应具备的“六个基本条件”和“九不选”情形，划定任职“基准线”和“红线”。据统计，2017年在全市村“两委”换届中，全面实行“八部联审”制，共取消636人的候选人资格。截至目前，对照《办法》规定，落实县级联审制，对村干部进行全面“回头看”，已将75名不符合条件的人员清除出村干部队伍。

按照《办法》“新标尺”，每村储备1—2名后备力量，县市区委组织部和乡镇（街道）党（工）委按照“一县一库、一乡一册、一人一档”的要求，建立村级后备干部人才信息库。全市共确定了3909名村级后备干部。其中，35岁以下的2248人，大专以上文化的1513人；并通过以老带新、跟班锻炼等途径跟踪培养后备干部，为村干部队伍建设提供了强大的后备力量。

常宁市委组织部细化《办法》后，还出台了《关于实施“1822”工程加强村级后备干部队伍建设的指导意见》，要求每村从18周岁左右的高中毕业生、中专毕业生、职中毕业生或22周岁左右的大专毕业生、本科毕业生以及30周岁以下的复员退伍军人、返乡能人中，至少确定1名后备干部，采取村级实践锻炼、乡级跟班学习、市级择优培训的方式，进行重点培养。目前，常宁通过“1822”工程选拔了村级后备干部265名。

在加强管理的同时，市委组织部还将村干部纳入“农民大学生培养计划”当中，近年来，全市共培养村干部农民大学生2300余人，有效提升了村干部学历层次及服务群众能力。

村干部退出有了“监管网”

为进一步增强村干部的责任意识和服务意识，《办法》中建立健全市、县、乡三级监督管理



村干部农民大学生的田间课堂

激励让村干部有了“新动力”

据了解，近两年，我市新增财政投入2.3亿元，让村干部月均报酬实现了“两连涨”，由2016年的900元，提高到2017年的1800元，2018年提高到3000元。《办法》规定：年度考核结果为“优秀”的村干部，绩效报酬按基准水平的120%发放；考核等次为“基本称职”的，绩效报酬按基准水平的70%发放；考核等次为“不称职”的，取消绩效报酬。

耒阳市永济镇依照《办法》在2018年底，经过镇村（社区）两级测评，并将测评结果及目标管理考核进行量化。对排名第一的永济社区奖励3000元，排名第二的大众村奖励2000元，排名第三的丰湖村奖励1000元。

获评优秀村干部谷丰村村委委员江小兰笑着说：“实在没有想到，《办法》会‘动真格’实施奖惩措施，2018年度考核结果我被评为‘优秀’，绩效报酬按基准水平的120%发放，绩效工资窜升了1200多元，达到了7470元。”

《办法》中还规定：连续三年评为“优秀”的村干部可以优先作为“两代表一委员”人选推荐，在定向招录乡镇（街道）公务员、事业编制人员中给予政策倾斜。据统计，近三年，全市共推荐403名村干部担任县级以上“两代表一委员”，25名村干部被招录为公务员或事业编制人员。同时，县（市、区）财政每年投入350万元，为1.2万余名村干部购买重大疾病和人身意外综合保险，为2276名村党组织书记进行体检，并对生活困难村干部给予生活救助。

据了解，2018年祁东县委组织部对47名村干部进行警示谈话，对23人因工作不力或者违法违纪而启动退出程序，还免职16人，依法罢免6人，责令1人辞职。

衡山县永和乡党委结合实际制定了《村（社区）干部值班制度》，每周一为村干部集体值班日，

其他日子必须保证每天两人值班，并以“发现一通报一整改”模式进行定期和不定期督查，倒逼全村12个村的干部坐班成为常态。

蒸湘区专项整治教师“在编不在岗”

本报讯（通讯员 肖云鹏 谭倩）近日，蒸湘区纪委监委驻区教文体局纪检监察组聚焦执纪监督主业，不回避矛盾，动真碰硬开展清理整治“吃空饷”，促使教师“在编不在岗”问题得到彻底解决。

为进一步摸清少数教师在编不在岗的情况，区纪委监委驻区教文体局纪检监察组督促区教文体局党委召开会议专题研究部署，要求各学校做到不讲情面、不留余地，依法依规按程序在农历春节前完成相关人员清理工作。全区教育系统严格按照要求迅速展开全面摸底，安排专人与不在岗教师取得联系，多措并举，宣传党和国家政策以及纪律要求。

通过整治行动，蒸湘区教育系统教师在编不在岗的情况已全部整改到位，营造了风清气正的良好氛围。

此次清理工作核查出在编不在岗教师3人，区教文体局责令辞职并办理好离职相关手续。5人因身患重病无法返岗，区教文体局已对其出具的疾病证明材料进行了调查核实，确认属实后要求相关人员按程序履行正规请假手续。

此次清理工作核查出在编不在岗教师3人，区教文体局责令辞职并办理好离职相关手续。5人因身患重病无法返岗，区教文体局已对其出具的疾病证明材料进行了调查核实，确认属实后要求相关人员按程序履行正规请假手续。

通过整治行动，蒸湘区教育系统教师在编不在岗的情况已全部整改到位，营造了风清气正的良好氛围。

提档升级，刷新“颜值”

城区园林绿化“锦上添花”



桃浪亭旁的花卉园林美景。胡亚华 摄

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 杨咏梅）22日，记者从市城管行政执法局了解到，我市以创建“全国文明城市”和建设最美地级市为目标，着力开展园林绿化改造，全面推进园林项目建设，通过提档升级，刷新了“颜值”，城市园林绿化品位得到了全面提升，改善了人居和创业环境，提升了市民的幸福指数。

据了解，去年以来，我市以城市公共绿地美化化工作作为“重头戏”，共完成了武广高铁站、新园路等15处绿地的提质改造，并在市体育中心、石鼓广场等8个城市重要节点制作了大型城市绿雕，在衡州大道、市体育中心、南岳机场等地改造绿地面积3万余m²，种植更换各种时令花卉170余万盆，大大提升了城市的绿化品质；为营造更加舒适优美的休闲游乐环境，下大力气对城区公园、广场实行提

市应急管理局昨正式挂牌成立

杨洪峰参加挂牌仪式

本报讯（记者 许珂）2月22日上午，衡阳市应急管理局正式挂牌成立。副市长杨洪峰参加挂牌仪式。

按照《衡阳市机构改革方案》，新组建的市应急管理局作为市政府工作部门，将市安全生产监督管理局（市煤炭管理局）的职责，市人民政府办公室、市公安局、市民政局、市国土资源局、市林业局、市地震局、市水利局的相关职责，以及防汛抗旱、减灾、抗震救灾、森林防火等指挥部（委员会）的职

责整合。同时，市应急管理局承担市安全生产委员会日常工作，不再保留市安全生产监督管理局（市煤炭管理局）。

杨洪峰要求，全市应急管理系统干部职工要忠诚担当树好形象，尽快形成统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动、平战结合的应急管理团队；要目标同向努力工作，不断提升防灾减灾救灾的能力；要优化队伍提升能力，共同谱写应急管理事业改革发展的新篇章。

你想去国外务工吗

我市开展相关宣传招聘活动

本报讯（记者 翟瑜 通讯员 刘海华）进入2月以来，市对外劳务合作中心，衡阳县、祁东县、常宁市、衡东县商粮部门利用外地务工人员返乡过年机会，分别在车站码头、广场公园等人员密集场所开展出国劳务政策宣传和招聘活动。

活动现场人头攒动，热闹非凡，展位前挤满了前来咨询的求职者。据统计，各地累计发放宣传资料8000余份，接受出国劳务咨询3000余人，100余人现场报名初步达成出国务工意向，其中1人为建

档立卡贫困人员。

据悉，春节前，市商务和粮食局就提前安排部署了全市春节期间的出国劳务宣传招聘活动，主动与市人社局、退役军人事务局、扶贫办等部门联系，编制了涵盖出国务工政策法规、出国务工流程、国外工作生活常识、最新用工信息等方面内容的《衡阳市出国务工一卡通》和《衡阳出国务工人员报名登记表》；制作了形式多样、通俗易懂、内容新颖的宣传板报和横幅。

“菁香桃”通过省级林木良种审定

该品种成功填补全省桃类良种的空白

本报讯（记者 翟瑜）近日，省林业局发布2019年第1号公告，宣布了湖南省林木品种审定委员会审定通过的“菁香桃”新品种作为林木良种。“菁香桃”新品种的选育，成功填补了湖南省桃类良种的空白。

“菁香桃”是由衡阳市映华特色林果有限公司选育而成的新品种，该品种具有香、甜、脆、硬、成熟晚、采摘期长、耐贮运七大突出优点，是我国南方目前品质优异的晚熟硬桃新品种，被经济林木专家誉为“桃之极品”，“湖南走出来的黑马”。省林木良种审定委员会组织中南林

业科技大学、湖南省林业科学研究院、衡阳市林业局专家对菁香桃新品种进行现场测评，一致认为：该品种是目前湖南省选育出的优质、耐储、晚熟桃的难得品种。菁香桃平均单果重146克，最大果重350克，三年投产，五年进入丰产期。亩产量可达1500公斤以上，亩收入可达1.5万元以上，经济效益十分显著。

据悉，此前，为推进特色产业发展，衡阳市映华特色林果有限公司已在雨母山镇临江村建设了全市最大的独具特色的菁香桃示范基地，该村成为全市首家“一村一品”、“一村一景”菁香桃专业村。

确保师生“舌尖上的安全”

市教育局部署春季校园食品安全管理工作

本报讯（记者 向吟吟）新学期伊始，是校园食品安全事故高发期。为严防、严管、严控学校食品安全风险，近日，市教育局下发通知，对全市学校（幼儿园）食堂食品安全工作和食堂管理进行全面部署，要求各级各学校全面落实主体责任，强化隐患排查，确保师生“舌尖上的安全”。

通知要求，学校食堂、校园商店新上岗及健康证明过期的从业人员必须取得有效健康证明后方可上岗。食堂供餐前要做好各项清洁工作，对加工处理区内的所有区域、设施设备、餐用具进行清洁消毒，检查食堂场所、仓储、设施设备、餐用具、供水管网等的清洁状况。

通知强调，春季是诺如病毒及食源性疾病高发季节，学生食堂烹饪食物应烧熟煮透，严禁加工食用高风险食品。谨慎采购散装熟肉制品，做好非洲猪瘟防控工作。学校食堂上学期剩余的食品原料、调料等必须详细检查，清除过期、霉变或感官性状异常的食品原材料和调料。

在饮用水方面，学校直饮水、桶装水、自备水源、二次供水等须按要求，由卫计部门备案的水质检测单位进行水质检测合格后方可供水。同时，要及时对桶装饮用水设备的滤芯、滤膜及其他水质消毒材料，对整个供水管网进行清洗消毒；特别要加强对农村学校自备水源（井水）的消毒和校内管网的清洗。

市教育局还要求，各级各类学校要严格落实《湖南省中小学学生食堂管理办法》，严禁强制学生搭餐，严禁开学期间通过食堂向学生乱收费。

“三步走”推动茶叶产业大跨越

到2030年，全市力争茶叶种植面积发展到50万亩

本报讯（记者 许珂）2020年，20万亩；2025年，30万亩；到2030年，力争全市茶叶种植面积发展到50万亩……2月22日，记者从市茶叶产业协会获悉，围绕实现百亿元茶叶产业的发展目标，我市已定下发展蓝图。

据悉，未来十年，我市将充分发挥茶叶产业特色优势，按照“扩面、提质、创品”的发展思路，采取“政府主导、市场运作、企业主体、部门服务”的方式，做浓氛围、做大基地、做响品牌、做强产业，实现茶叶产业规模化、标准化、商品化、品牌化、产业化发展。计划到2020年，全市实现茶业综合产值50亿元，培育年产值过亿元的龙头企业3—5家；到2025年，实现茶业综合产值100亿元，培育年产值过5亿元的龙头企业2—4家，建成万亩以上的特色乡镇10个。同时，将进一步加强茶叶基础设施建设，建设良种茶苗繁育基地，建立1—2个工厂化无性系良种茶苗圃。经过3—5年的努力，将现有老茶园改造成标准茶园。大力推广无性系良种，品种选择以碧香早、福鼎白茶、槠叶齐、黄金茶等良种为主，部分县市根据现有基础及种苗繁育情况可适当发展黄金芽、黄金叶、安吉白茶等特种品种。

蒸湘短波

2月22日，在南岳区红星村农村党员冬春训的示范班上，全体党员面对党旗庄严宣誓，表态带头做好农村的冬春训工作。84岁老党员林春华深情地望着眼前

的党旗，饱含热泪。当天，南岳区委组织部邀请了党建工作、农村电子商务、乡村旅游等方面的专家为红星村的党员上课。

（通讯员 文 兰）

节后出游 价格“跳水”

本报讯（记者 翟瑜）春节过后，火红的旅游市场开始回归淡季。近日，记者走访发现，目前我市不少旅行社的国内游、出境游价格出现大幅度“跳水”。

2月20日上午，位于常胜路的一家旅行社王姓经理向记者介绍，节后长线出境游降幅多在20%左右；短线降幅更大，多数都在三成以上。从节后出境游产品资源的采购价格来看，机票、酒店费用普遍下调20%—40%，团队游价也普遍下降30%—50%。其中，降幅最为明显的是东南亚海岛产品，降幅最高达50%左右。

随后，记者走进环城南路一家旅行社，几名市民正在向营业人员报名参团。市民冯晓甜告诉记者，她选择节后到普吉岛旅游，比春节期间出发便宜了近2000元。“从现在起到3月底，将是一年之中旅游价格最为优惠的时间段。”该旅行社唐姓工作人员告诉记者。

记者从一家旅游网站了解到，截至目前，节后错峰游预订人次，相比去年同期已增长约30%。其中，短线出境游、国内长线游尤其受欢迎，海岛度假、日本赏樱、国内山水名胜及文化之旅是热门主题。万里旅行社相关负责人告诉记者，春节过后，在价格优惠刺激下，加之带薪休假普遍实施、出游经验增多，越来越多“精打细算”的游客选择错峰度假。